



Ata da 2ª sessão da 443ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação do PPGE, realizada no dia 27 de agosto de 2018, a partir das 13h40, na Sala de Reuniões do PPGE. Estiveram presentes os docentes Prof. Dr. José Carlos Rothen (Presidente), Luiz Bezerra Neto (vice-coordenador), Maria Waldenez de Oliveira, Celso Luiz Aparecido Conti e Luiz Roberto Gomes. O representante discente Júlio César Francisco.

Pauta da Reunião

1. Comunicação da Presidência.

1.1. O Presidente, Prof. José Carlos Rothen, comunicou que teve reunião com o pró-reitor adjunto da Progp, participou da reunião a Professora Jesus, diretora do CECH. Na reunião o pró-reitor sinalizou que entre setembro e outubro haverá um rearranjo organizacional e que um Técnico Administrativo será locado na secretaria do PPGE, informou também que buscará viabilizar a vinda de pelo menos um estagiário para o PPGE este ano. Segundo o Pró-Reitor, em setembro haverá um remanejamento organizacional e um técnico-administrativo será locado na secretaria do PPGE.

2. Comunicação dos Senhores Membros

2.1. A Profª Maria Waldenez de Oliveira comunicou que no dia 26/09/2018, na reunião da CoPG, será discutido documento das Políticas de Ações Afirmativas na Pós-Graduação. O Prof. José Carlos Rothen sugeriu que seja feita uma discussão/roda de conversa sobre o tema na semana do Seminários do PPGE.

2.2. O Prof. Luiz Roberto Gomes informou que a linha Educação, Cultura e Subjetividade promoverá um evento Walter Benjamin e Paulo Freire, a data provável será dia 14/09/2018.

2.3. O representante discente Júlio César Francisco informou que os estudantes estão organizando o evento I Educação entre linhas: educação e justiça juvenil. Perspectivas do trabalho social nas políticas Inter setoriais. O evento ocorrerá no dia 28/11/2018.

3. Ordem do Dia

3.1. Homologação do Parecer do Pedido de Revisão de Reconhecimento de Diploma de:

3.1.1. Rubia Salheb Fonseca. O parecer da comissão formada pelas Profªs Drªs Aline Maria de Medeiros Rodrigues Reali, Fabiana Marini Braga e Jarina



Rodrigues Fernandes foi aprovado. A CPG comunicará a Propp da decisão, por meio de ofício, e solicitará que aquela Pró-Reitoria encaminhe ao jurídico a situação na qual o pedido de revisão do primeiro parecer foi realizado.

3.2. Solicitação de Desligamento do Programa de:

3.2.1. Rafael Martins Ramassote – mest/2017. Aprovada a solicitação de desligamento do programa, a partir de 27/08/2018.

3.3. Solicitação de trancamento de Semestre de:

3.3.1. Danilo Rosa de Lima – mest/2018. A CPG solicitou que seja apresentado um cronograma com a proposta de atividades até dezembro de 2019. Após a apresentação do cronograma, a CPG realizará a solicitação de trancamento.

3.4. Solicitação de Auxílio Financeiro:

3.4.1. Julio Cesar Francisco – evento discente. A CPG deliberou que o PPGE poderá colaborar com a hospedagem dos docentes convidados e veículo para transporte do aeroporto para São Carlos.

3.4.2. Renata Reis Genuíno – mest/2018. Foi aprovado o auxílio pela participação no 21º Cole – realizado na UNICamp – 10 a 13 de julho de 2018.

3.5. Solicitação de Incorporação de Créditos de:

3.5.1. Luzia de Fátima Barbosa Fernandes – dout/2015. Foi aprovada a incorporação de seis créditos referentes à disciplina Sociologia Econômica cursada na Unesp – 2º semestre de 2017.

3.6. Aprovação de Composição de banca de Exame de Qualificação para o Mestrado de:

3.6.1. Larissa Marcela Marini. Composição: Profs Drs: Fabiana Marini Braga (UFSCar/Orientadora), Adriana Fernandes Coimbra Marigo (UFSCar/membro titular), Lucimara Cristina de Paula (UEPG/membro titular). Data: 28/09/2018.

3.7. Homologação de Ata de Exame de Qualificação de Doutorado de:

3.7.1. Joice Estacheski. A aluna foi aprovada e a ata foi aprovada. Data: 23/08/2018.

3.8. Aprovação de Plano de Atividades referentes ao 1º e 2º sem/2018 de:



- 3.8.1. Beatriz de Cássia Boriollo. Aprovado.
- 3.8.2. Gracieda dos Santos Araújo. Aprovado.
- 3.9. Aprovação de Relatório de Atividades PESCD – 1º/sem de 2017 de:
- 3.9.1. Reginaldo Tadeu Soeiro de Faria. Aprovado.
- 3.10. Aprovação de Relatório de Atividades PESCD - 1º/sem de 2018 de:
- 3.10.1. Andréia Rosalina Silva. Aprovado.
- 3.10.2. Beatriz de Cássia Boriollo. Aprovado.
- 3.10.3. Flávia Francchini. Aprovado.
- 3.10.4. Livia de Oliveira Vasconcelos. Aprovado.
- 3.10.5. Magno Nunes Farias. Aprovado.
- 3.10.6. Rayssa Carla Ramdohr Martins. Aprovado.
- 3.10.7. Renata Reis Genuíno. Aprovado.
- 3.11. Inclusão de Pauta: homologação da Ata de Defesa de Doutorado de: Rosane Toebe Zen. Exame realizado em: 27/08/2018.
- 3.12. PRODIN/PPGE-2018: Foi aprovado o orçamento de R\$ 39.479,00 para o PRODIN – Projeto de Desenvolvimento Institucional com os recursos do Processo Seletivo. A proposta de gastos e prazos encontram-se na tabela abaixo:

Objetivos e metas previstas no PDI-MEC	Atividades a serem realizadas	Mensuração objetiva das metas	Indicador/medida	Prazo previsto para a execução
Objetivo 1 - Aprimorar a formação de graduandos e pós-graduandos Meta: Garantir e aprimorar continuamente a qualidade dos cursos	1. Apoio a estudantes e docentes para participação e organização de eventos e representação do PPGE 2 Apoio a bancas de defesa de teses de ingressantes em 201 e dissertações para ingressantes em 2015 3. Apoio a	15 estudantes, 1 coordenador Apoiar a vinda de pesquisadores externos a 15 bancas	- Estudantes e docentes atendidos estudantes e docentes das 7 linhas de pesquisa atendidas	30/12/2019



<p>Incentivar a criação e apoiar a manutenção na UFSCar de revistas científicas indexadas.</p> <p>Meta: atender atividades constitutivas dos processos de formação acadêmica</p>	<p>Seminários de Teses de ingressantes em 2017 e 2018 e de dissertações para ingressantes em 2018 e 2019</p> <p>4. Apoia a publicação dos números 3(2018) e 1 e 2 (2019) da REVEDUC</p> <p>5. Seleção 2020</p> <p>6. Avaliação Capes</p>	<p>Apoiar a vinda de pesquisadores pareceristas externos a 15 bancas, visando a interdisciplinaridade</p> <p>- Ter aumentado em pelo menos 20% a divulgação do conhecimento gerado na Universidade pelos discentes e docentes do PPGE</p> <p>Realizar as seleção discente em 2018</p> <p>Realizar a avaliação CAPES do quadriênio conforme calendário CAPES</p>	<p>Docentes e discentes atendidos</p> <p>-</p> <p>Atendimento a demanda qualificada por cursos de pós-graduação</p> <p>Atendimento das exigências da CAPES</p>	
--	--	---	--	--

3.13. Seminários/2018: sugestão de tema: sugestão de tema: Base Nacional Curricular Comum: política pedagógica, palestrante Prof. Fabio de Moraes. Roda de Conversa: Saúde Mental na Universidade; organização: Prof. Eduardo Pinto e Silva. Sugere-se que haja falas de 15 minutos e abertura para debates. Seção Especial organizada pela linha Educação, Cultura e Subjetividade. Foi informado que as orientações iniciais foram encaminhadas aos alunos e docentes; o cronograma indica inscrições até 09/09/2018; aceite até 10/09/2018; relação dos trabalhos até 12/09/2018. O trabalho deverá ter, no máximo, 25.000 caracteres. A Prof^ª Cláudia Raimundo Reyes e os representantes discentes Mariana Fabrício, Bruno Garrito Velosos e Julio Cesar Francisco comporão uma comissão de organização.

3.14. Procedimentos para consultas por e-mail. Item não discutido.



- 3.15. CPA - Indicação de nome para substituir José Carlos Rothen, nome sugerido pela CPA: Prof. Massao. O nome do Prof. Carlos Roberto Massao Hayashi foi aprovado como representante.
- 3.16. Atividades dos representantes para o segundo semestre. Item não discutido.
- 3.17. Proposta de edital de seleção Programa Nacional de *Pós Doutorado* da CAPES, (PNPD). Foi levantado um questionamento acerca da proposta “cada supervisor só poderá indicar uma pessoa (ou seja, o supervisor já deve ler e fazer uma pré-seleção do projeto de seu interesse. No ano passado tivemos o caso de alguns projetos péssimos que foram cadastrados automaticamente em quantidade pelo supervisor)” A CPG definiu que será aceita apenas uma inscrição por supervisor, caso haja mais de uma inscrição apenas uma delas será deferida após consulta ao supervisor. Este esclarecimento será publicado no dia 13/09/2018.
- 3.18. Impacto social do Programa (extensão). Haverá um início de conversa para identificar a necessidade de impacto.
- 3.19. Número de alunos por turma e alunos especiais. Foi sugerido que haja uma comissão para rever as normas e regras para seleção de alunos especiais. Será formada a comissão; O Prof. João Virgílio Tagliavini, um representante discente e outro docente formarão a comissão que elaborará uma proposta de Edital para a próxima oferta de vagas para alunos especiais.
- 3.20. Acompanhamento da disciplina Estudos e Produções. Desenvolvimento das atividades e digitação de notas. Item não discutido.

Reunião finalizada às 17h30. As atas da 1ª e 2ª sessões foram lavradas por mim Silvana Felix